

# NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZÁGI KERÜLETÉNEK NAPILAPJA

## Roosevelt meghalt

Washington, április 12. **Franklin D. Roosevelt, az Amerikai Egyesült Államok elnöke 63 éves korában ma Warm Springs-ben váratlanul elhunyt.**

### Egy talpalatnyi föld se maradjon vetetlen!

A földért folyó csata az ország nagy részében befejezés felé közeledik. A nagybirtok felosztása véget ért, a nincstelen parasztok a maguk urai lettek. A nagybirtok elleni harc súlypontja most áttér a vetés-csata folyik már javában.

A tapasztalat mutatja, hogy a paraszt, ha reggel megkapja a földet, délután már kint dolgozik rajta. Hazugságnak bizonyult a reakció propagandája: a földreform nemcsak, hogy nem akadályozta a tavaszi munkát, hanem éppen hogy előrelökte. A földosztás előtt sehogysem akart megindulni a munka a földeken. És nem csoda. A tavaszi munkát ma, a háborús pusztítások után ropant erőfeszítéseket követelnek. Ilyen erőfeszítést nem vállal a földesurnak dolgozó cseléd. De vállalja a cselédből lett gazda, amikor a maga földjéről van szó.

Es kell is vállalnia. Mert a kenyércsata, ami ma a földeken folyik, elsőrendű politikai harc. A reakció arra spekulál, hogyha az ország kenyér nélkül marad, „éhség tábornokot” tudja majd szövetségesként a harcba küldeni a demokrácia megdöntésére. Ennek a gyalázatos spekulációnak a kedvéért persze nem riad vissza semmilyen szabotázstól sem. Most többek között a vetőmagvakat igyekeznek valamilyen kifogással zárolni, hogy kellő időben ne álljon az új gazdák rendelkezésére.

Hajdunánás példálul 50 vagon borsó van raktáron kereskedőknél. A közellátásügyi minisztérium rendelkezésére ebből 40 vagon fel akart szállítani egy cég Budapestre kertgazdaságok számára. A nánási polgármester azonban kijelentette, hogy egy szem borsót se enged a város területéről kiszállítani, mert vetőmagra nekik is szükségük van. Persze Hajdunánásnak 10 vagon vetőborsó is bőségesen elegendő lenne. Amikor ezt megmondták, akkor egyszerre csak azzal állt elő a polgármester, hogy a borsót már csak azért sem adhatja ki, mert a honvédség lefoglalta. Erről azonban irás nincs, mert a foglalás telefonon történt. Az ilyenfajta szabotázst ki-

## Végéhez közeledik Bécs megtisztítása

Szövetséges csapatok 18 km-re közelítették meg az Északi-tengert és 75 km-re a csehszlovák határt

### Szovjet-jugoszláv barátsági és segélynyújtási egyezmény

Moszkva, április 12. **Broz Tito** marsallnak, Jugoszlávia miniszterelnökének és **Subasics** külügyminiszternek moszkvai tárgyalásai alatt tárgyalások folytak a Szovjetunió és Jugoszlávia kormányai között, amelyek megerősítették a két ország ama elhatározását, hogy a többi Egyesült Nemzetekkel együtt **Hitler-Németország mielőbbi és végleges szétzúzására törekednek.**

**Elhatározták a két ország közötti barátság kifejlését és kölcsönös segélynyújtást mind a jelen háborúban, mind a háború utáni időszakban is.**

Ezek a tárgyalások, amelyek a barátság és kölcsönös megértés légkörében folytak le, április 11-én a Szovjetunió és Jugoszlávia közötti barátsági, kölcsönös segélynyújtási és háború utáni együttműködésre vonatkozó szerződés aláírásával végződtek.

A szerződést a Kremlben a Szovjetunió részéről **Molotov,**

a Szovjetunió Népbiztosi Tanácsának helyettes elnöke és külügyi népbiztosa, **Jugoszlávia részéről pedig Broz Tito** marsall, Jugoszlávia miniszterelnöke irták alá. Az aláíráson **jelen volt Sztálin** marsall, a Szovjetunió Népbiztosi Tanácsának elnöke és **Subasics**, Jugoszlávia külügyminisztere, valamint a Szovjetunió és Jugoszlávia miniszterei és magasrangú államférfiai. A szerződés aláírása után **Molotov és Tito beszédet mondtak.**

már csak 18 kilométerre volt az Északi-tengertől.

Más kanadai egységek elfoglalták Deventert és nagy erővel átkeltek az Ijsselen. A szövetséges front déli szárnyán francia csapatok Karlsruheétől északra benyomultak a Fekete-erdőbe.

Brit és amerikai bombavető vádaskíséretben folytatták támadásaikat német célpontok ellen. A britek Nürnberg és Bayreuth pályaudvarát támadták Bajorországban. Az amerikaiak 1300 nehézbombavetővel és 850 vadászbombázóval olajtelepeket, pályaudvarokat támadtak München, Karlsruhe és Nürnberg körzetében. Tegnap délután és éjjel brit bombavető Lipcse és Plauen pályaudvarát támadták. Amerikai bombavetőek e hónapban 27 repülőteret támadtak Németországban. Támadásaik során 717 német repülőgépet elpusztítottak, illetve súlyosan megrongáltak.

### 20 km-re Speziától

London, április 12. (MTI) Olaszországban a 8. hadsereg leküzdte a németek ellenállását, tovább fejlesztette támadását a Senio folyón keresztül. Lugo városa már szövetséges kézen van és a hídfőállás egyre mélyül. Brit csapatok még két helyen átkeltek a folyón és tankokat elbíró hidakat vertek a két part között. A front túlsó végén az 5. hadsereg elfoglalta Masát, Speziától 20 km-re.

A szövetséges taktikai légihadrcso 1500 gépe támadott ellenséges célpontokat.

### Hitler születésnapja idén nem lesz ünnep

London, április 12. (MTI) Mint jelentik, Baber német repülőbázisot 16 repülőter parancsnokkal és a Luftwaffe 85 pilótájával kivé-

### Szovjet csapatok elfoglalták a Prátert és a bécsi villanytelepet

Moszkva, április 12. A Szovjet Tudósító Iroda jelenti: Április 11-én a 4. ukrán arcvonal csapatai a Kárpátok övezetében Ruzomberok (Rózsahegy) városától nyugatra csehszlovák és román csapatokkal együttműködve harcok közepette

elfoglalták Turócszentmárton városát és vasútállomását, valamint negyvennél több helységet.

Pozsonytól északnyugatra a 2. ukrán arcvonal csapatai folytatva támadásukat, elfoglaltak több mint 30 helységet.

Bécsben a 3. ukrán arcvonal csapatai átkeltek a Duna csatornán, harcok közepette

elfoglalták a város északi részét és birtokukba kerítették a Prátert és a városi villanytelepet.

Az arcvonal csapatai több mint 2.400 foglyot ejtettek és zsákmányoltak 25 repülőgépet, 39 páncélt.

### Elsüllyedt a Scheer német zsebcsatahajó

London, április 12. (MTI) Nyilvánosságra hozták, hogy az angol légihaderő hétfői, Kiel elleni támadása során elsüllyesztette az Admiral Scheer nevű német zsebcsatahajót. Felderítő repülők fényképfelvételeinek biztonsága szerint a hajó teljesen oldalára dőlve fe-

kocsit és rohamlöveget, 21 páncélozott vontatót és 238 tábortárgyat. Április 10-én valamennyi frontszakaszon megrongáltunk, illetve megsemmisítettünk 30 német páncélt, kocsit és rohamlöveget. Légitámadásokban és légharító ágyúink tüzeiben lefőtük az ellenség 16 repülőgépét.

szik a kikötő belső dokkmedencéjében. A Scheer zsebcsatahajó 10.000 tonnás erős egysége volt a német flottának, fegyverzete 6 db 11 hüvelykes ágyúból állott. A Scheer-osztályból már csak a Lützow zsebcsatahajó van harcra alkalmas állapotban.

### Az Északi-tenger, Berlin és a csehszlovák határ felé

London, április 12. (MTI) A 9. hadsereg Magdeburgnál elérte az Elbát Berlinből 125 km-re. Braunschweigben utcai harcok folynak. Brit csapatok felzárkóznak Bréma alá és Hamburg felé

törnek Essen elfoglalták. A 3. hadsereg bekerítette Schweinfurtot, benyomult a városba és 80 kilométerre közelítette meg a csehszlovák határt.

A szövetségesek Bréma felé való előrenyomulásuk során megtisztították Wildeshausen a németektől. Kanadai csapatok érintkezést létesítettek néhány szövetséges légiközeléssel Emden irányában. A kanadai csapatok arcvonalán küzdő 1. lengyel páncélos hadosztály tegnap egy ponton.

méltlenül le kell törni, a szabotálót pedig nem kesztyűs kézzel, hanem kemény ököllel kell rendre tanítani.

A tavaszi munkák nagy nehézségeivel szemben nem áll egyedül a falu népe. A munkásság, amely teljes erővel harcolt a földreformért, amely legjobb erőt mozgósította a falura a rendelet végrehajtására — most a mezőgazdasági munkánál is a parasztság segítségére siet. Csepelen és a budapesti gyárakban a munkásság a nehéz körülmények ellenére is gyártja már a gazdasági eszközöket a falu népének. A debreceni vagongyár

munkássága 20.000 ázó és 10.000 kapa készítését vállalta, traktorjavítás mellett. Ujfajta ekét gyártanak, amelyet állat nélkül is könnyű használni. A május elsejei szocialista versenyre a gyárak egymással vetélkednek, hogy melyik tud több ekét, több szerszámot a parasztságnak adni. Az üzemek versengve vállalják egy-egy falu gondviselését, ellátását mezőgazdasági felszereléssel. Így siet segítségére a munkásság a falu népének a kenyérszabonyban.

A parasztságnak minden erőt bele kell adni ebbe a csatába, minden erejét meg kell feszíteni ezekben a hetekben. A

termelő bizottságok lassan nekik a munkának és kemény kézzel szervezzék meg a meglévő igaerő, felszerelés, traktor észserű felhasználását. Szatmárban például van elég traktor, csak vezetőkről kell gondoskodni. A földigénylő bizottságok a földek felosztása után szervezzék meg az új gazdák kölcsönös segítségét és ellátását vetőmaggal, igaerővel stb. Meg kell mutatni a parasztságnak, hogy jobb gazdája a földnek, mint előző urai voltak. Le kell rántani a leplet a földesurak és bérencsük képmutatató hazudozásáról, hogy a

nagybirtok felosztása a termelést katasztrófálisan visszaveti és az országot romlásba dönti. Tisztán kell látni a falu népének: amikor a mindennapi kenyérért verejtékezik, a demokratikus Magyarországgért küzd, ujonnan kapott földjét is védi a reakcióval szemben. „Egy talpalatnyi föld se maradjon bevetetlenül”: a Magyar Kommunista Pártnak ezt a jelszavát az egész ország magáévá kell, hogy tegye. Mert az egész ország létérdeke, hogy ez a jelszó ne csak jelszó, hanem valóság legyen.

Orbán László

Zászlóanyagokat keresünk május elsejére, utána visszaadjuk. Propaganda osztály Néplap szerkesztősége

gezték Dél-Németországban. A náci keserű vádakkal illetik Königsberg parancsnokát, Lasch gyalogsági tábornokot, a város feladása miatt. Hitler most újabb polgárorséget akar szervezni. Ennek a kö-

teléknék a „Hitler Adolf önkéntes hadtest” nevet szánta. A német rádió bejelentette, hogy ebben az évben április 20. Hitler születésnapja nem lesz nemzeti ünnep Németországban.

**Rövid külföldi hírek**

Burmában az angol csapatok előnyomulása gyors ütemben halad. A bekerített japán csapatok általánosan súlyos veszteségeket szenvednek. Az utolsó hét folyamán a japánok hadifoglyokban, halottakban és sebesültekben 67.000 embert vesztek. A Pülöp-szigetek teljes megfoglalása már csak napok kérdése. Szövetséges szuper-légióerők súlyos támadást intéztek Formosa és Szingapur katonai berendezései ellen.

Az olasz ellenállási mozgalom a még németek által megszállt Olaszországban egyre nagyobb méreteket ölt. Torinóban, Milánóban és a lombardiai iparvidék más városaiiban nap-nap után törnek ki a sztrájkok és a németek elleni szabotázs-cselekmények. Az utolsó hét folyamán csak Milánóban 7 német SS katonát találtak holtan az utca közepén. Torinóban pedig a Fiat gépgyár három napig állt a sztrájk miatt.

Svájci jelentés szerint Bécs náci-vezetői először Linzbe menekültek, majd mindig nyugatabbra helyezték át székhelyüket. A svájci-német határ közelében lévő Konstanz felé tartanak. A svájci határőrséget az elmúlt hét folyamán különösen megerősítették.

Churchill miniszterelnök közölte Anglia veszteségeit a háború eddigi szakaszaiban: a brit birodalom és

államközösség haderőinek teljes vesztesége halottakban 306.000, a sebesültek és hadifoglyok száma meghaladja az 1.226.000-et. Ez a szám nem foglalja magában sem az elszöndevett polgári, sem pedig a kereskedelmi flotta veszteségeit.

London, április 12. (MTI) Egy spanyol kormányhatalmazás szerint Spanyolország megszakítja diplomáciai kapcsolatát Japánnal. A japánok ugyanis felégették a manilai spanyol konzulátust és a konzulátus egész személyzetét több spanyol állampolgárral együtt legyilkolták.

Egy svájci lap szerint Németország élelmiszerellátása összeomlott. A lap támadja Németországot, mert a nyilvánvalóan elvesztett háborút tovább folytatja német földön és olyan szörnyű katasztrófabá dönti saját népét, melyre a 30 éves háború óta nem volt példa. A német népek azonnal abbahagyják a háborút és az esztelen vérengzést. Mindent el kell kövtni, hogy az élelmiszertermelés azonnal meginduljon.

A szövetséges főparancsnokság kérésére az UNRRA 200, egyenként 13 tagból álló bizottságot küldött ki a Németország területén dolgozó idegen munkások hazaszállítására. E munkások számát 8 és fél millióra becsülik.

**Tisztogatás a budapesti nagybankoknál**

A budapesti nagybankok, a tőke szűzesztendők alatti kiépített fellegetvái még nem ujhadtak meg új demokratikus szellemben. Még mindig fasisztákat és a német rezsim kiszolgálóit találjuk vezető pozíciókban. Egyes bankok üzemi bizottságai ugyan elkezdtek az „eltanácsolást”, de nem nyultak bele az igazoló bizottsági tagok dzsungeljébe. A bankok szerepének tisztázásánál szerintünk nem elegendő annak vizsgálata, hogy ki volt nyilas, avagy Imrédyista, hanem okvetlenül tisztázandó az a kérdés is, hogy a tőke mennyire szolgálta ki a német érdekeket. Ennél a kérdésnél

köztudomású, a legmesszebbmenően támogatta és hiteivel segítette a Németországba való exportot.

Természetesen a többi bank is fejtett ki hasonló működést. Az igazoló bizottságoknak tehát meg kell állapítaniuk, hogy kik voltak azok, akik a német irányzat kiszolgálását elősegítették.

A bankok kérdése ma még nyitott kérdés. De a tisztogatási munkálatoknak már is olyan irányban kell haladnia, hogy ne váljék meg egyszer lehetőségessé olyan vállalatoknak az alapítása, mint a Transkarpátia Rt., mely hivatva lett volna, hogy Ukrajna földjét a német és magyar kapitalisták javára kizsákmányolja.

**Szigorú vizsgálat a budai élelmiszeri mulasztások ügyében**

Néhány nappal ezelőtt megírtuk, hogy a budai városi kirendeltség bűnös mulasztása következtében a budai lakosságot éhenhalás fenyegeti. Némethy Károly tanácsnok vezetése alatt működő budai közgazdasági kirendeltség, Vass Zoltán elvtárs, budapesti közlelmiszeri kormánybiztos élelmiszer kiutalásait még csak át sem vitette Budára és élelmiszerjegyeket sem nyomtatott. A mulasztások kivizsgálását a legszigorúbban folytatja a demokratikus pártok tagjaiból álló bizottság. Mulasztás felderítése esetén az illetők népbíróság elé kerülnek.

**A Kossuth-rádió**

Leszüntette működését, miután Magyarország felszabadulásával betöltötte bátor, harcahívó hivatását. A Kossuth-rádiót 1941 szeptember elején, a háború legkritikusabb időszakában a Kommunista Magyarországi Pártjának kezdeményezésére helyezték üzembe és egész a mult hétig változatlan hevességgel harcolt a magyar nép érdekeiért. A Kossuth-rádió leplezte le hullámain a fasiszta propaganda hamisításait, rámutatott arra is, hogy a kivárási politika örvénybe viszi a magyarságot. Követelte, hogy vonják vissza a magyar csapatokat a Szovjetunió területéről és a kivezető utat a háború pusztulásából a széles tömegekre épített demokratikus politikában jelölte meg. Most, miután kötelességét teljesítette, szerepét betöltötte, befejezte adásait.

**Horváth Margit**

Egy név, egy szomorú sors. Most vagy 11 éves. Vida Sándor MAV géplakatos az egyik debreceni utcán este fél 9-kor szedte fel. Aludt. Ágya és lakása nem volt.

Szeretettel magához vette. Elvitte lakására, lefektette, emberhez méltó ágyba és Horváth Margit elaludt.

Másnap megkérdezett: hová való vagy, hogy kerültél az utcára?

És Te szép sorrendben elbeszélled éleled. Horváth Margit vagyok. Édesapámat elvitték katonának, anyám 5 testvéremmel támasz nélkül maradt. Nem volt mit tegyen, 3 testvéremet beadott velem együtt a debreceni menhelyre. Anyám Budapesten lakik. Nem tudom, mi van szegényemmel.

A menhelyről engem egy Debrecen, Haláp 64. szám alatt lakó Lőrincz József nevű gazdálkodó magához vett. Dolgoztam, tetszik látni milyen a kezem. Nehéz sorsom volt, ütöltek-verték, rosszul bántak velem. Mindig emlegette gazdám „fiut szerettem volna”, azt jobban lehet használni. Most aztán a Pestről jövő gyermekekből tényleg kapott egy fiúgyermeket. Szegény éhes pesti fiu nem irigylem a sorsodat.

Tudtam, ha a fiu megjön, nekem menni kell. Gazdám durván belémrugott, most már nem kellesz tovább, menj vissza a menhelyre. Én megfogadtam szavát és begyato-goltam Debrecenbe, sötét este volt, mire beélt. Nem mertem bekopogni egy házba sem. Leültem egy fa mellé és elaludtam. A bácsi felébresztett, magához vett és olyan jó itt lenni.

Vida Sándor ezeket hallva azonnal felszaladt a rendőrségre. Feljelentést tett ez ellen a lelketlen gazdálkodó ellen. A rendőrségen legnagyobb meglepetésére, azt a felvilágosítást kapta „erre nincs paragrafus” nem tudnak tenni ebben az ügyben semmit.

Vida Sándor hazament. Közölte a kislánnyal: a rendőrség semmit sem tud tenni. De nem baj, én szegény munkásember vagyok, két pici gyermekem van. Magamhoz veszek. Eljátszol a kicsikkel. Beiratlak az iskolába és nevellek éppen úgy, mint a saját gyermekemet. Ne félj, jól fogok bánni veled.

A kis Horváth Margit szép kis arca mosolyra nyílt és azt n sirt, sirva szaladt hozzám es boldogan köszönte meg az új Apukának jóságát.

Barbay Kálmán.

**A földreform képe Debrecenben**

A holnapi nappal kezdődik meg Debrecenben a földosztás. Ehhez, különösen pedig a kései időpont-hoz, szükségesnek tartunk néhány észrevételt. A dunántúli területeket kivéve, Magyarország középső, keleti és déli megyeiben a földosztás lényegében már befejeződött. Csodálkozva állunk tehát az előtt a tény előtt, hogy pont Debrecenben késett a földreform végrehajtásának sürgős munkája, 800 holdnyi területet kivéve.

Ha Debrecen adottságait vizsgáljuk, mindjárt feltűnik egy ok. Debrecen város határában 11.000 katasztrális holdnyi felosztandó birtok van. Ezek a birtokrészek szétszórtan terülnek el a város óriási határában. A felmérés munkáját ez már magában véve akadályozhatja. Sokkal súlyosabb probléma azonban az, hogy

a telexkönyvi bejegyzések nagyon sok helyt megbízhatatlannak.

Aki a földreform végrehajtásának munkáját valamennyire is figyelte, általában tapasztalhatta ezeket a telexkönyvi hiányosságokat. Ez a hiányosság abban állott, hogy egy gazda birtokában lévő föld nincs összesítve, hanem a vásárlások időrendjében szétszórtan van bejegyezve. Nehézséget okoz az is, hogy egy és ugyanazon tulajdonos birtoka a határ különböző részein szétszórtan fekszik. Végül — egy gazda kezelésében lévő föld az egyenes- és oldalági leszármazottak nevén — kis birtokcsoportokra szétteleknyerve fekszik.

Debrecen földbirtok szempontjából különben is egészen sajátos terület. A 11.000 holdon kívül még óriási erdőszélesség és a világhírűnek ismert Hortobágygal, hatalmas, teljesen bevetetlen legelőterülettel is rendelkezik, ezek mellett a 11.000 hold szántó terület meglehetősen csekély. A földigénylők száma különösen a tanyavilágban olyan tekintélyes, hogy ebből a 11.000 holdból valamennyit kielőgíteni egyáltalán nem lehet. Való-

színű tehát, hogy Debrecen is egyike lesz azoknak a területeknek, ahonnan nagyszámú földigénylőt kell majd áttelepíteni az ország más területére.

Kétségtelen tény viszont az is, hogy Debrecen határában kevés a nagybirtok. Debrecen az ország közvéleménye előtt, mint az egészséges birtokmegosztás példája szerepelt. Az is tény azonban, hogy az 500 holdon felüli vagy az 500 hold körüli középbirtokokat nagy számban találjuk Debrecen körül, mégpedig szántóterület szempontjából a legkedvezőbb helyzetben. A tulajdonos legtöbbször már évekket ezelőtt igyekezett birtokát oldai, vagy egyenes leszármazású rokonaira iratni. Egészen sajátos jelenség például, hogy egy debreceni birtokos saját tulajdonában telexkönyvileg bizonyítottan mindössze 22 holdat mutat ki, pedig nyilvánvalóan mindenki tudja, az 500 holdon felüli birtok mindig az övé volt és egészen a legutóbbi időig maga gazdálkodott rajta.

Nehéz a helyzet a földek megművelését illetően is, mert bár Tildy Zoltán hőmezővásárlási beszédében hűsvétkor nyomatékosan felhívta a kisgazdákat, hogy a földreform végrehajtása révén földhözjuttatott új gazdákat segítsék a nagy tapasztalatokkal és egészen biztosan nagyobb felszereléssel rendelkező régi gazdák, általában azt halljuk, hogy a kölcsönösen igényelt szántóeszközöket és igavonó állatokat csak vonakodva adják a földreform által földhözjuttatott földművelőknek. A traktorok kezelésében pedig egyenesen súlyos mulasztások tapasztalhatók. Debrecen traktorai szinte gazdátlanul hevertek hosszú ideig a határban, majd mindenfelé széthurcolták a környező községek. A holnapi nap folyamán megkezdődik 4569 hold föld felosztása. Megindult végre az új élet, a földreform megvalósulása a debreceni földekben is, amelyek oly sokszor voltak szimbólumai nemcsak a magyarságnak, de az önmagába gubózkodott önző és kapzsi elmaradottságnak is.

Segítsétek a Demokratikus Hadsereget! Segítsetek a sebesülteknek! 1945. április 15., 16.-án.

Az értelmiség feladatairól beszél ma Juhász Géza a Szabadegyetemen

A mai Szabadegyetemen délután 4 órakor Juhász Géza tart előadást „Az értelmiség feladatai a demokratikus társadalomban” címmel.

Az Egyetemi Kör hírei

A DEK szombatán délután 3 órakor a Bika télelemlétén fontos kérdésekben taggyűlést hív össze. Napirenden szerepelnek az egyetemi tisztogatás aktuális problémái, az egyetem rendbehozása és a május elsejei ünnepségeken való részvétel. A napirend fontosságára való tekintettel, minden egyetemi hallgatót elvár a vezetőség.

BÉKEBELI lendamaszt-készlet 24 személyre eladó. Rákóczy-utca 52., délután 5-7-ig

A Nemzeti Bizottság szombaton 14-én d. e. 11 órakor ülést tart a Városházán a 17-es szobában. Külön tagterjesztés nem megy.

Debrecen város Földigénylő Bizottsága

közi az érdekeltekkel, hogy a földigénylők összeírását folyó hó 12-én befejezte s az összeírási ívet a városi adóhivatal 43. számú szobájában (Birtoknyilvántartás) 1945. évi április 13-15-ig közszemlére teszi ki. Ezen három nap alatt érdekeltek az összeírási ívet megtekintetik és az említett háromnapos határidő lejártától számított további három nap alatt szóban vagy írásban panasszal élhetnek. Földigénylő Bizottság.

**A P O L L O - M O Z I**  
Mai műsor:  
Amerikai filmtörténet  
**III. Richard**  
Főszerepben: Boris Carlow  
Előadások kezdete: fél 8, 4 és fél 6 órakor.

**Petőfi-mozgó (volt Vigszínház)**  
Mai műsor  
Ragyogó magyar vígjáték  
**A pusztai királykisasszony**  
Orosz híradó  
Előadások: fél 8 4 és fél 6-kor  
vasárnap d. e. 11-kor is. Péntek-tár 12-kor, vasárnap 10-től.

Üzletemet áthelyezve  
**Piac-utca 22. szám alatt megnyitotta**  
**Takács Sándorné**  
óra, ékszer, ólomkristálykereskedő. Magas árú lizetek ékszer óra, arany és ezüstneműért.

**Ivány Endre**  
**Arulorgalmi irodáját és árukereskedését**  
**Piac-utca 67. (Miklós-utca sarok) alatt megnyitotta.**  
Modern styl és antik bútorok, nemes és perzsa szőnyegek, márkás festmények, képek stb. nagy választékban. (Mindennemű tárgyak vétele).

1945 április 15., péntek  
Ös  
Még foly  
az apafai  
ügyében, új  
napvilágra,  
tanuk jelen  
a szörnnyü  
terét.  
Biztató je  
lentkezése.  
hogy az or  
a megtorl  
Kérdésünk  
lyese, ho  
kiálló embe  
jelentkezne  
mint felje  
már a k k  
még ismer  
nyitunk elő  
Megszám  
sirt rejtege  
föld mélye  
gyilkosok  
cselekmény  
a nyilváno  
rek az utc  
beszélgetne  
igazolás e  
báiról. Ne  
zonyitékok  
hogy nem  
badságra.  
az újjáépít  
lessége, h  
támogassa  
harcot. A  
Mondja e  
— ne m  
fasiszta ba  
ette sem  
Termé  
Határ  
A városi  
15-én, vasá  
dettel igen  
lása végett  
17. számú  
melyre a t  
határrész-  
ezennel me  
A határ-  
tűkről kim  
tartoznak  
elmaradása  
gom venni.  
Inter  
a p  
vol  
A rend  
Papp Alb  
ügyorség  
ki a gett  
kat, ő a f  
templomban  
amik hat  
tok, tönkre  
hogy Papp  
kat is ad  
benne a r  
rendelet m  
dóknak je  
50 pengő.  
ezeket is  
nektől. Pa  
ügyorség  
ezen intéz  
Mind  
gun  
és  
Raktáro  
vizezet  
cikket.  
nőségü  
használ  
gumit  
utóda,  
között  
utca 7.

### Őszintén

Még folynak a vizsgálatok az apafai tömegszárlás ügyében, új részletek kerülnek napvilágra, újabb és újabb tanúk jelentkeznek, tárják fel a szörnyű rémtett valódi hátterét.

Biztató jelenség a tanúk jelentkezése. Bizonyítéka annak, hogy az ország népe egyetért a megtorlás gondolatában. Kérdésünk csupán az: helyes-e, hogy ezek a bátran kiálló emberek csak most jelentkeznek tanuként és nem mint feljelentők szerepeltek már a kkor, amikor az ügy még ismeretlen volt mindannyiunk előtt.

Megszámlálhatatlan tömegsért rejtőgel előlünk még a föld mélye. A fasiszta tömeggyilkosok sokezernyi terrorcselekménye még nem került a nyilvánosság elé. Az emberek az utcán egymás között beszélgetnek fasizmusról, az igazolás és a Népbíróság hibáiról. Ne így, jöjjenek a bizonyítékok, mutassák meg, hogy nem méltatlanok a szabadságra. Meg kell értenünk: az újjáépülő demokratikus ország minden egyedének kötelessége, hogy minden erejével tárcot. Alljunk ki hát bátran! Mondja el mindenki, amit tud, — ne maradjon titokban a fasiszta banditák egyellen rémtette sem!

### Termelő bizottság ülése

Határ- és dűlőbiztosok figyelmébe!

A városi termelő bizottság április 15-én, vasárnap délelőtt 9 órai kezdettel igen fontos ügyek tárgyalására végezt a városháza I. emelet 17. számú szobájában ülést tart, melyre a bizottság tagjain kívül a határ- és dűlőbiztosokat is ezennel meghívja.

A határ- és dűlőbiztosok körülről kimerítő tájékoztató jelentést tartoznak tenni, miélt is esetleges elmaradásukat igazoltnak nem fogom venni. Polgármester.

### Internálták a pénzügyőrség volt főnökét

A rendőrség internálta vitóz Papp Albertet, a debreceni pénzügyőrség volt főnökét. Papp adta ki a gettóra vonatkozó utasításokat, ő a felelős azért, hogy a zsidó templomba beraktározott bútorok, emik hatalmas értéket képviseltek, tönkrementek. Bebizonyosodott, hogy Papp Albert olyan utasításokat is adott ki, amik nem voltak benne a rendeletben. Így például a rendelet meghagyta a deportálandóknak jeggyűrűjüket és fejéknél 50 pengőt. A gyakorlatban azonban ezeket is elszedték a szerencsétlenektől. Papp Albert, mint a pénzügyőrség feje, természetesen mind ezen intézkedésekért felelős.

### Mindennemű gumiárut készít és javít

Raktáron tart autót, műszaki, vízvezeték és kertészeti gumicikkét. Ajánlhatók békebeli minőségű gumisarkot. Veszék használt autógumit és nyersgumit magas árban. „Orbán” utóda. Péntek József gumiáru-készítő- és javító-mester, Piac-utca 7. szám, az udvarban.

## Harc a korrupció ellen

árnyéka is fér

— mondotta — és gondoskodunk róla, hogy a magyar közéletet is áthassa a korrupció elleni harc.

Lapunk tegnapi számában közölt kizárások a pártból bizonyítják, hogy a korrupció ténylegesen milyen pusztítást visz véghez, hogy még a párt soraiba is be tudott furakodni.

A mai idők kétségkívül alkalmasak a korrupció kifejlődésére, annál ébrenbben kell azonban a párt tagjainak őrködni, hogy még az árnyéka se férhessen korrupciónak működésükhöz.

Ezek a kizárások intő példaként kell, hogy szerepeljenek az összes pártszervezetek szá-

mára, hogy hasonló eréllyel csapjanak le azokra, akik korrupciósan működnek. De ugyanakkor

megszivlelendő a korrupció elleni harc a többi pártok részéről is.

Tény az, hogy korrupciós elemek tömegesen működnek a társadalomban és az összes pártokban és csak kellő éberség hiánya, hogy kevesen kerülnek leleplezésre és utána lakat alá. Feltétlenül szükséges, hogy ez ellen demokratikus becsületességgel és őszinteséggel lépjenek fel az összes pártok, miként a kommunisták is kiméletlen nyíltsággal léptek fel a tagok sorában jelentkező korrupcióval szemben.

Ta iska István

### A gyermekért

Egy délelőttöt töltöttünk a Nemzeti Segély Batthyány-utcai központjában. Amit láttunk, szebben beszél minden ifjúnál, meggyőzőbb minden propagandánál. Egyszerűen öltözött, jóvágású magyar ember kopogtat be: Grabant György téglagyári munkás. Vele van egy 15 éves fiú is, akinek ellátását vállalta. A Nemzeti Segély támogatását kéri, hogy a gyermeket örökbefogadhassa. Ő és felesége a fiúcskát annyira megszerették, hogy már szinte saját gyermeküknek tekintik.

Alig távozik, új látogató érkezik: Székely László altiszt felesége, aki — bár négy gyermeke van és egy pesti kislány nevelését is elvállalta — magával vinne egy árva kislányt is. Hiszen ahol őt gyermeknek jut, — jut ott a hatodiknak is.

Nagy Imre rendőr felesége panaszt emel szomszédja ellen, akinél az ő fogadott gyermekének testvére nevelkedik. A szomszéd rosszul bánik a gyermekkel és a jószívű asszony szívesen elválna egy második gyermek ellátását is. Megkérdezzük, hány gyermeke van. És megtudjuk, hogy a két fogadott gyermekkel együtt most már hat apróság nevelkedik nála. Gyermekét megszerették és testvéreiknek érzik a kis vendégeket.

Nehezen tudjuk elfojt on meghataltságunkat, mikor elhagyjuk a Nemzeti Segély iró-dáját. Érezzük: az ország népe átértette, magáénak tekinti a gyermekakció ügyét, — érezzük: biztosítva van már talán a jövő nemzedék sorsa.

## MUNKÁSÉLET

### Húszezer ásó, tízezer kapa

Az események rohanó sodrában ismét vissza kell térnünk egy pillanatra a Vagonygyár gyönyörű munkájára. Ez a fasiszta németek vad romboló dühétől teljesen elpusztított gyártelep nemcsak hamarosan újjáépült, nemcsak 200%-ot is termel a régi termeléshez képest, hanem a földreform során földhözjutott magyar parasztságot is segíti földművelő eszközökkel. Mellékesen — csak úgy magánszorgalmából — elkészített húszezer ásót és készített tízezer kaptat. A magánszorgalom ebben az esetben azonban nem fedt teljesen a tényeket. Mert „magánszorgalom” volt már a szétrombolt üzemek felépítése. Magánszorgalomnak nevezhet-

jük esetleg azt a hősiességet, amellyel csikorgó téli hidegben fabódék alá helyezett gépek mellett dolgoztak, heteken, hónapokon át a munkások, magánszorgalomnak nevezhetjük azt a szívós és céltudatos kitartást, amellyel a hiányzó anyagokat négy-öt helyről hordták össze a legnagyobb nehézségek között, nem ijedve meg semmi fáradságtól, birokra kelve minden akadállyal. Nem, ez több magánszorgalomnál. Ez felelősségérzet és munkakedv.

A munkás is érzi és tudja, hogy a népi Magyarországot felépítésének nagy műve a földreformon alapul. Ez a tudat irányítja erejét: felül végzett munkájának hősi

kötelességteljesítését. Most még csak húszezer ásót készített és tízezer kaptat. Holnap traktorokat javít, holnapután cséplőgépeket szerel. Csak úgy a szabad idejében, az egész napi kemény munka után.

De tud még ezenkívül mást is. Érti emellett, hogy mindennél szebb és mindennél hatalmasabb munkavállalás a közösségért vállalt munka. A közösségért, a munkások és szabad parasztlak demokratikus közösségéért vállalt hatalmas teljesítmény. Reméljük, hogy ez a segítség az új birtokos parasztságnak nem egyetlen lesz Debrecenben és a Tiszántúlon, hanem az ipari dolgozók nagy- és kisüzemekből segítségére sietnek a föld művelőinek.

## Ötmillió pengőt és nagy élelmiszermennyiséget kapott a salgótarjáni bányászszág

Naponta 300 vagon szenet akarnak termelni

A salgótarjáni bányavidék munkásága Rákosi Mátyásnak, a Magyar Kommunista Párt vezérének közbenjárásával ötmillió pengőt kapott a kormánytól. Az 5 millió pengő középpénzen kívül élelemben 1400 mázsa búzát, 1200 mázsa lisztet, 300 mázsa tengetrit, 1000 mázsa olajosmagot vihetett haza a bányavidék küldöttsége. Juttatásban részesültek a szovjet kormányzat részéről Magyarországnak adott élőállatokból is. Ezeket az élőállatokat a munkásság saját hatáskörén belül úgy osztotta el, hogy az igavonó állatok a földművelő népnek jussanak, míg a munkásság maga a tejelő állatokat tartja meg.

A salgótarjániak még is érdemelték a komoly segítséget, mert — tudjuk — milyen óriási önfeláldozással, éhezve állította helyre a bányavidék munkássága a fasiszták által szétrombolt üzemeket. Új vasutakat kellett építeniük, megtették. Új hidakat kellett építeniük, megtették. Teljesen szétrombolt villanytelepet kel-

lett helyreállítaniok, helyreállították.

Az első két hónapban már 6150 vagon szenet tudtak szállítani

a szovjet hadvezetőség diadalmas hadseregei részére. Jelenlegi termelésük napi 260 vagon és mindezt még a nélkülözéssel és nehézségekkel küzdő munkásság termeli.

Május elsejére 300 vagonra akarják fokozni a termelést.

Közben traktorokat állítanak üzembe, hogy a földreform révén juttatott földek művelésénél ne maradjanak. Nagy Imre elvtárs, földművelésügyi miniszter 87 mázsa traktorolajat máris kiutalt az üzembe-helyezett traktorok részére, újabb 600 pedig már kiutalás alatt áll. A munkások a leg-hatalmasabb iramban dolgoznak ezen a bányavidéken. A legszebb, a legnemesebb szocialista verseny szellemében feleltesztik üzemüket.

## Függetlenségi ünnep

Az Adv Társaság a Demokratikus Ifjúsági Szövetség közreműködésével 1945. április 14-én d. u. 4 órakor a Bika-szálló nagytermében

### függetlenségi ünnepet rendez.

M U S O R:

1. Himnusz.
2. Megnyitó beszédet mond Juhász Géza, az Adv Társaság-elnöke.
3. Arany János: Április 14-én. Szavalja Aba Ildikó, a Csokonai-színház tagja.
4. A három trónfosztás (Ónod, Debrecen, Budapest) c. előadást tart: Juhász Nagy Sándor, a Nemzeti Bizottság elnöke.
5. Vászary Tamás: Liszt II. rapszódiaja.
6. Petőfi: Egy gondolat bánt engemet. Adv: Új tavaszi szeregszemle. Szavalja: Horváth Jenő, a Csokonai-színház tagja.
7. Az 1849-i függetlenségi nyilatkozat és a nép. Előadja Veres Péter író.
8. Petőfi: A szabadsághoz. Szavalja Poór Jenő, a Csokonai-színház tagja.
9. Adv: Intés az örzökhöz. Előadja a Ref. Tanítóképző szavaló kórusa.
10. Zárószavakat mond: Kovács Ferenc, a MDISz. elnöke.

Belépődíj az első 10 sorban 2 P, a többi sorokban 1 P

### FROMMER ISTVÁN

Bélyegbontja Piac-u. 53. sz.

(A Belvárosi Takarékpénztár helyiségében)

Legmagasabb áron vesz bélyegeket, sorozatokat, gyűjteményeket, kellekeket.

### Csokonai-színház

Ma pénteken, április 15-én Bemutató előadás Kálnai Imre világhírű nagyoperettje

### Ciganyprimás

Előadás kezdete 4 órakor.

## Pártélet

**A Magyar Kommunista Párt közli, hogy ösztágygyűlését hétfőn, 16-án d. u. 4 órakor tartja. Napirend: Május 1. előkészítése.**

A Tiszafüredi Kommunista Párt letartóztatta és a debreceni rendőrségre kísérlette Csoma Károly tiszaszöllősi csendőrt, aki több partizánt meggyilkolt. Ügyében a nyomozást a debreceni rendőrség folytatja.

## HIREK

### „Elévült”

A Népbíróság szerdán felmentett egy Barát István nevű hajdusámsóni csendőrbesugót elévülés címén.

Példátlan álláspont. Mintha a Népbíróság nem volna más, mint a mohos, öreg paragrafusgók szövetsége. Miért teremtette meg a demokratikus magyar népkormány a Népbíróságot? Zért-e talán, hogy öreg BTK-paragrafusokon piszmogjanak, hogy kiderítsék az ilyen Barát-féle alakok ártatlanságát? A Népbíróságának nem szabad ragaszkodni a régi polgári perrendtartáshoz. Különösen ilyen esetekben, amikor nyilvánvaló, hogy Barát István 13 éven keresztül a magyar fasiszta bíróságoknál nem lehetett feljelenteni azért, mert csendőrbesugó volt.

Ki biztosít arról, hogy ez a Barát István csak egyszer — 1932-ben — juttatott csendőrkétre egy becsületes magyar embert? A csendőrbesugók nem szoktak egy

esetnél megállni. Azért ragaszkodott talán a Népbíróság az egyedüli 1932-es esethez, mert több bizonyíték nem volt? Tudjuk, hogy a magyar népből, amelyet 25 éven át gázolt a reakció, csak nehezen buggyannak ki a bizonyítékok.

Azt is tudjuk, hogy a csendőrség nem szokott megelégedni egy besugóval. Ki tudja, hány áldozata volt Barát Istvánnak, akikről nem érkezett bizonyíték.

Barát Istvánról van szó. Azokról, akik aktív segítői voltak a fasiszmus szörnyű terrorhadjáratainak. Akik minden szabadságmegmozdulást elárultak, akik dörgölöztek az elnyomókhoz, hogy apró koncocsákban részesüljenek.

A Népbíróság legyen a nép bírósága! Tegye tulmagát a beporosodott BTK. szakszerű paragrafusain, mert ha nem felel meg hivatásának, elveszti létjogosultságát.

Állandó külön vonatot kapott Budapestre a Nemzeti Segély a gyermekek vidéki szállására. Ez a külön szerelvény 18 személykocsiból, 1 orvoskocsiból és 1 konyhakocsiból áll.

John Steinbeck „Lement a hold” című darabját mutatja be Pesten Várkonyi Zoltán vezetésével álló Andrássy-színház.

Konyhakerti telkek osztása pénteken a régi sertésvásártérből, szombaton a Pozsonyi-út végén a volt tejgazdasághól.

Táncdelutánt rendez a DISZ sportszervezete szombaton délután 3 órai kezdettel (Bika-szálló, I. e.) Az I. fokú iparhatóság értesíti a véleményező bizottság tagjait, hogy az iparhatóság mellett működő véleményező bizottság folyó évi április 16-án, hétfőn délután 3 órakor ülést tart, melyre a tagokat ezúton is meghívja.

### Ipartestületi közlemény

Értesítés. Debrecen és Vidéke Ipartestület igazoló bizottsága az Ipartestületi vezetőségének s tisztőségét viselőinek, így az előjárásági tagoknak is a névjegyzékét kifüggesztette az Ipartestület hivatalos helyiségében, továbbá a Nemzeti Függetlenségi Fronthoz tartozó öt politikai párt hivatalos helyiségében és felhívja mindenkit, hogy ha a névjegyzékben felsoroltak bármelyike ellen kifogása vagy panasza van, ezt az Ipartestület hivatalában a jegyzőnek írásban adják be 1945. évi április hó 20. napjának 12 órájáig.

Az építőmester, kőfaragó és kályhás szakosztály április 13-án, pénteken délelőtt 11 órakor az Ipartestület (Kossuth-utca 20. sz.) III/96. helyiségében fontos ügyben szakosztályi ülést tart. Pontos és teljes létszámú megjelenést kér az Elnökség.

### JELENTKEZÉSRE VALÓ FELHÍVÁS.

Az 1919. év eseményei kötetében a honvédségből politikai okokból kivált, jelenleg még 60 évnél nem idősebb volt hivatásos tisztok és tiszthelyettesek, az új demokratikus honvédségbe való szolgálatra f. hó 26-ig a debreceni 63. honvéd kiegészítő parancsnokságnál jelentkezzenek. (Szent Anna-utca 25.)

Fertőtleníti a város a szegényházat. A polgármester elrendelte a városi szegényház fertőtlenítését.

Felkérem a 4. számú igazoló bizottság tagjait, hogy ma, pénteken, 13-án 9 órakor a rendőrségi palota földszint 27. számú szobájában tartandó ülésen megjelenni szíveskedjenek. Elnök.

### Felhívás

Felhívom mindazokat, akiknek kerékpárjuk volt és a közelmúltban ellopták vagy elvesztett, 48 óra alatt jelentsek be az illetékes kerületi őrszobában (I. kerületi Hatvan-utca 30. sz., II. kerületi Csapó-utca 50. sz., III. kerületi Török Bálint-utca 18. sz. és IV. kerületi Szent Anna-utca 53. szám) a kerékpár gyártmányát és számát is. Főkapitány.

## DANCING

TANCINTÉZET

Széchenyi-ut. 1/b.

Április 23-án új kezdő és haladó TANCANFOLYAM, DIÁK-KURZUS kezdődik.

Minden csütörtökön és szombaton fél 5-től, vasárnap 8-tól ÖSSZTÁNC. — Kitűnő Jazz.

## SAKSZERVEZETI HIREK

Piaciárusok Szakszervezete pénteken, április 13-án délután fél 2 órakor taggyűlést tart, melyre meghívja a piaciárus — bódé- és utcai árusokat. Iparigazolványát és tagkönyvét mindenki hozza magával.

Gyógyszerészek, gyógyszerári alkalmazottak, vegyészeti ipari munkások és munkások (Rex-gyár) április 14-én, szombaton délután 3 órakor szakszervezeti gyűlést tartanak.

Fodrászok szakszervezete vasárnap, április 15-én délelőtt 10 órakor taggyűlést tart. Tagdíjbefizetés. A Magántisztviselők szakszervezete megalakította igazoló-bizottságát. Az igazoló-bizottság elnöke: Friedmann József. Tagjai: Ulrich László, Salgó Árpád, Kiss István és Kővári László.

Az összes üzemi bizottságoktól két bizottsági tag pénteken délután 3 órakor jelenjen meg a szakszervezet székházában a heti értekezleten.

Nyomdai munkások vasárnap délelőtt 9 órakor taggyűlést tartanak székházukban. Téma: Munkabérendezés és OTI-ügyek. 8 órakor a 12-es bizottság tart ülést.

Az összes famunkások vasárnap, április 15-én délelőtt 9 órakor fontos ügyben taggyűlést tartanak a szakszervezeti székházban.

## SPORT

Tennis- és ping-ponglabdát s egyéb sportcikkeket vásárol a Demokratikus Ifjúsági Szövetség sportszervezete, Bika-szálló.

Hajdu Gyula vezeti a Demokratikus Ifjúsági Szövetség férfi és női tornász szakosztályának edzéseit. Jelentkezés hétköznap délután 2-3-ig. Bika-szálló.

A mezei futóverseny indítása vasárnap délelőtt 9 órakor lesz a Leveles-csárdánál.

Dr. Naményi Gyuláné gyorsíróiskolájában, gépíróiskolájában április 4-én tanfolyamkezdés. Piac-utca 58. II. em. (Linoleum-ház.)

Áru- és személyjavarozást Budapestről Debrecenbe vállal a Müller Szállító Budapesti megbízásból.

Szemeskávét, vaját, cukrot, mézet, dióbelet vesznek az Erzsébet cukrászdában Piac-u. 37 és Csapó-u. 41.

HALÁLOZÁS. nagylétei Kulcsár Dezső kereskedő munkás életének 53-ik évében csendesen elhunyt. Temetése pénteken délután 3 órakor lesz a Köztetető díszravatalozójából, ref. szertartással. Lakás: Magoss György-ter 1. Pusztai temető.

Nyíry Lajosné sz. Nyíry Eszter 57 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délelőtt 9 órakor lesz a 2/A. ravatalozóteremből. Halálát férjén kívül kiterjedt rokonság gyászolja. Lakás: Jánosy-utca 68 Gebauer temetőzési vállalat.

Felelős szerkesztő és kiadó: DR. TARISKA ISTVÁN. Szerkeszti: VILÁG MIKLÓS. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Ferenc József-út 28. sz. II. emelet. Telefonszám: 254. Előfizetés egy hóra P 20.— negyedévre P 60.— Nyomatott a „Szabadság” nyomda- és kiadóvállalat körforgógépén Debrecen, József kir. herceg-u. 16. Felelős nyomdaigazgató: MÉNES JÁNOS.

ENYVET. könyvkötőpapírt vagy vásznat vesznek Feuerman bőrdandós DEBRECEN, Piac-u. 55.

## APRÓHIRDETÉSEK

### ALLÁS

Férfi fodrászatomba feleségemre segédet felveszek. Moldván, Szent Anna-utca 1. 193

Ápolók, ápolónők, takarítónők felvételre 8-2 óra között az Idegklinikán. 190

Borbélysegéd, fiatal jó munkás azonnal beléphet, magas fizetés és 20 százalékos. Sebészeti Klinika. Jelentkezés 12-1 óra között. Hüllási. 204

Takarítónőt felvesz Szultor ügyvéd, Piac-utca 41. 191

Férfi szabóságba tanulót fizetéssel felvesz Főris úriszabóság, Svetis-palota, III. lépcső, II. em. 8. 153

Nagymunkást, kézimunkást és nadrágszabót sürgősen felvesz Kiss úriszabóság, Alföldi-palota. 93

### ÜZENETEK

Sajtos Bálint, ki hirdetés szakaszvezető, felesége Lovász Ibolya. Aki tud rólok, értesítsék édesanyját. Cím: özv. Lovász Mártonné, Homokkert, Bujdosó-utca 18. szám. Debrecen. 201

Ki tud rólok? Kovács Sándor MÁV-tiszt, aki Bústyaházán szolgált, onnan állítólag a Dunántúlra ment és Kovács Imre honvéd L. 321. tábori számmal szeptemberben Galiciából írt, aki tud rólok, értesítse aggódó szüleit, Debrecen, Turi András-utca 3. 171

### LAKÁS

Egy szoba-konyhás lakást keresek Árpád-ter környékén, évi lakbért fizetek és kisebb javítást vállalom. Homok-u. 134. 212

Kiadó szoba-konyhás lakás nagy kerttel. Kürtös-u. 7. — Érdeklődni Széchenyi-ut. 45. Müller-nél. 180

### EGYÉB

Könyvtárcsöveket vesznek. „Néplap” kiadó.

Teljesen új 44-es férfi bakancs eladó. „Néplap” kiadóhivatal. K

Rézgálicot és szeget adok szalonért vagy zsírért. 1 kg. rézgálic = 1 kg. szalonna. Piac-utca 64. sz. 208

Két darab világos keményfaág eladó. Ugyanott kötőt keresek. Mörct-utca 34. 209

Kártólást, fonást elsőrendű gypjjal vagy nagy munkabérrel megfizetjük. Termelőképek jelentkezzenek délutánonként. FAVORIT, Csapó-utca 24. 210

Keresek gyümölcsöskertet bérbe vagy felbére a város közelében. Ajánlatot Csokonai-u. 34. sz., első ajtó. 199

Keresek szabad udvart, lakással. Ajánlatot Csokonai-u. 34. alá, első ajtó. 198

Egy öntött vas tűzhely egy sezlón van eladó. — Homokkert, Wekerle-sor 6. 197

Mozaiklapok, Aholit-lemez, fűrészpörforgáccsal kapható a Debreceni Műgyárnál. — Fürdő-utca 2. 196

Cipőt veszek, eladok és cserélek, használtat is. — Ökrös, Sas-utca 1. 109

Két óriási beige bakkal pároztatás. Tóth festőnél, Sámsoni-út 31. 119

Mérleg- és súlyjavítás, vétel, csere, eladás. Kántor mérlegüzemben, Zeák-utca 11. sz. Hatvan-utca mellett. 718

Eladó 60 mázsa takarmány cukorrépa, 100 kéve leveles csutka. Értekezni az esteli és a reggeli órákban. 2-es honvéd huszárezred-utca 60. Nézret cseugetni! 195

### Veszek és eladok

szoba, konyhabútor, rekamiét, fotell, székeket, szőnyegeket, férfi-és női ruhadarabokat, férfi-és női ruhaneműket, írő-és varrógépet, gramofonlemezeket.

Mezei Gyula Vörösmarthy-utca 12. (Rákossy Jenő-utcából nyílik).

Jó állapotban lévő Kóla József-féle tangóhármónika iskolát veszek. Szotyori Nagy Viktor, Hatvan-ut. 13. I. em. 194

Egy fűszerberendezés eladó. Kinizsi-utca 81. sz. 192

Egy permetezőgép eladó. Dévai-u. 20. 184

Egy jókarban lévő kútszivattyú és egy jóménetű fűszerüzlet berendezéssel együtt eladó. (Cím a kiadóban.) — Ablaküvegért élelmiszert adok. 188

Eladó egy 3-4 m. keleti perzsa. Ugyanott boroshordók. Árpád-ter 35. 187

Eladok tetőfedéshez nádat, agyagföldet tapasztáshoz sürgősen, helyszűke miatt. Érdeklődni Aczel-utca 1. szám. 186

Három évig ingyen bérelhető Komlóssy-út 27. villalakat helyrehozatalért. Bethlen-u. 54. 185

Kiadó magasföldszintes két szoba, előszoba, konyha, speiz — annak, ki nemi hibáját kijavíttatja. Cím a kiadóban. 183

Bútoráruvetet, velourt matracgrádlit, zsákvászna, szőrt, afrikot, rugót veszek. Debreczenszky kárpitos, Halköz 8. 32

Eladó egy szép modern ruhaszekrény, egy ágy, egy háromszármnyú toalett, két egyezményű ággy. Teleki-utca 6. 181

Mindenféle gypjút és angóraszort veszek. — Eötvös-utca 8. 153

Kettő vagy háromszobás komfortos lakást bérbe, mielőbbi beköltözésre, belterületen keresek, kisebb javításokat vállalom. Cím: Vagyonmentő, Bádogos-utca 1. 612

Eötvös-utca környékén bérbevennék magános házat, javítását vállalom. Cím: Eötvös-utca 8. 150

Mindenféle bombasérült birtokokat veszek. Teleki-utca 6. 182

Tollat, nyersbort és gypjút legmagasabb napiáron veszek, hívásra házhoz megyek. Bihari, Hatvan-utca 39. 700

Aranyat, briliánsot, ezüstöt, ért magas áron veszek. Blattner, Csapó 83. sz. 809

Kibombázott órák, munkaasztalt, mérleget, szerzőmokat, alkatrészeket keres megvételre. Homokkert. Domahidi-u. 17. 687

Használjunk békebeli panutból foszlány st polót, műrosmentes, kiadós, amíg van. Favorit. Csapó 24. 865

Sertést, szarvasmarhát legmagasabb napi áron vásárolok. Vadász László Miklós-u. 43. 10

Szappannakvaló zsírat, ékot szappanra becserelek. Nagy szappanos. — Berec-u. 3. 48

Vagyonmentő (Bádogos utca 1. sz.) vételre keres bútorokat, vázákat, nippeteket, órákat, modern hálóbútorokat, porcellán és étkészleteket, fehérneműt, ágyneműt, férfi és női ruhákat. 613